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OPIS TECHNICZNY INSTALACJI ELEKTRYCZNYCH 

  
I. Część ogólna 
1. Podstawa opracowania projektu 

1.1. zlecenie Inwestora 
1.2. projekt budowlany, 
1.3. wytyczne Inwestora, 
1.4. obowiązujące normy i przepisy. 

2. Zakres projektu 
Zakres projektu obejmuje następujące instalacje elektryczne: 

 - instalacje gniazd i oświetlenia, 
- linie zasilające windę, 

 - instalacje uziemień wyrównawczych. 
3. Założenia elektroenergetyczne 

3.1. Istniejące przyłącze elektroenergetyczne pozostaje bez zmian. 
3.2. System ochrony od porażeń - układ samoczynnego wyłączania zasilania, 

spełniający wymogi normy PN-HD 60364-4-41. 
 

II. Część szczegółowa 
 

1. Istniejące instalacje 
Istniejące instalacje będące w kolizji z projektowaną przebudową przełożyć poza 
obszar przebudowy. 

 
2. Instalacje uziemień 

Projektuje się wykonanie uziemienia szybu windy poprzez uziemienie pionowe 
R<10Ω. Od złącza kontrolnego do szybu ułożyć okablowanie LgYżo 1x10 p/t. 

 
3. Rozdzielnica RG 

3.1. Istniejąca rozdzielnica RG została zabudowana w przedsionku przy wejściu  
do Szkoły od strony boiska przy ul. Kościuszki. 

3.2. Przy istniejącej rozdzielnicy RG dobudować zabezpieczenie typu rozłącznik 
bezpiecznikowy 3x63A z wkładkami 35A. 
 

4. Linia zasilająca rozdzielnicę windy RW 
Od rozdzielnicy RG do rozdzielnicy RW ułożyć linię kablową typu YKY 5x10 
w rurkach osłonowych 
 

5. Rozdzielnica RW 
5.1. Zasilanie do rozdzielnicy RW doprowadzić z istniejącej rozdzielnicy RG. 
5.2. Rozdzielnica zostanie wykonana z typowej rozdzielnicy wnękowej/podtynkowej 

min. IP40 zabudowanych na równo z ścianą (nie dopuszcza się wystających 
elementów) 

5.3. Tablica zostanie wyposażona w: 
• wyłącznik główny, 

• ochronniki przeciwprzepięciowe, 

• zabezpieczenia nadmiarowo-prądowe windy, 

• zabezpieczenia nadmiarowo-prądowe gniazd, 

• zabezpieczenia nadmiarowo-prądowe oświetlenia. 
5.4. W tablicy pozostawić 20% rezerwy montażowej. 

 
6. Instalacje technologiczne windy 

Instalacje oświetlenia, gniazda serwisowego zostaną wykonane na podstawie DTR 
dostawcy urządzenia. 
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7. Instalacje gniazd wtyczkowych 

Instalacje elektryczne gniazd wtykowych 1-fazowych należy wykonać przewodami  

YDYp 3x2,5 mm2 na napięcie 750V.  

Wszystkie obwody gniazd zabezpieczone zostaną wyłącznikami różnicowo-

prądowymi. 

8. Instalacje oświetlenia ogólnego 
8.1. Instalacje elektryczne oświetlenia zostaną wykonane przewodami      

YDYp 1,5 mm2  750V ułożonymi pod tynkiem.  
Do każdej oprawy należy doprowadzić przewód ochronny PE. 

8.2. Stosować należy osprzęt podtynkowo-wtynkowy. 
8.3. Wypusty świetlne zakończyć kostkami łączeniowymi. 
8.4. Wszystkie obwody oświetlenia zabezpieczone zostaną wyłącznikami różnicowo-

prądowymi. 
8.5. Instalacje oświetlenia zaprojektowano w oparciu o normę oświetleniową  

PN-EN 124-1:2003 oraz uwzględnieniu warunków technicznych obiektu. 
8.6. Projektowane średnie natężenie oświetlenia: 

- Komunikacja: 200lx 

8.7. Załączanie oświetlenia zostanie zrealizowane poprzez czujniki obecności na 
korytarzu. 
 

9. Instalacje awaryjnego oświetlenia ewakuacyjnego 
9.1. Awaryjne oświetlenie ewakuacyjne wykonać zgodnie z normą PN-EN 1838: 

2005. 
9.2. Instalacje wykonać przewodami YDY 3x1,5mm2. 
9.3. Do każdej oprawy awaryjnej doprowadzić należy oddzielne stałe zasilanie 

modułu awaryjnego. Zasilanie wyprowadzić z obwodów oświetlenia sprzed 
łącznika oświetlenia. 

9.4. Przy zaniku napięcia nastąpi automatyczne przełączenie na zasilanie awaryjne. 
9.5. Dopuszcza się wykonanie instalacji na oprawach równoważnych. 
9.6. Oprawy wyposażyć w funkcję AUTOTEST. 
9.7. Czas świecenia oprawy – minimum 1 godzina 
9.8. Natężenie oświetlenia: 

Minimalne natężenie oświetlenia na podłodze wzdłuż środkowej linii 
drogi ewakuacyjnej minimum 1lx 

 
10. Ochrona od porażeń 

10.1. Jako ochronę od porażeń zastosowano samoczynne wyłączenie zasilania. 
10.2. Dla dodatkowej poprawy warunków ochrony przeciwporażeniowej należy 

zainstalować połączenie wyrównawcze, czyli metaliczne połączenie pomiędzy 
częściami metalowymi urządzeń elektrycznych umiejscowionych na stałe. 

10.3. Wymagana wartość rezystancji uziemienia winna spełniać warunek R 5,0. 
10.4. Ochrona przeciwporażeniowa winna spełniać wymogi podane w normie  

PN-HD 60364-4-41. 
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11. Uwagi końcowe 
11.1. Całość prac wykonać zgodnie z wymaganiami normy PN-IEC/HD 60364  

i Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002 r. „ w sprawie 
warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie”  
/Dz.U. nr 75 poz. 690/. 

11.2. Instalowane urządzenia powinny spełniać wymagania norm, oraz posiadać 
odpowiednie atesty. 

11.3. Po zakończeniu robót elektrycznych należy wykonać pomiary powykonawcze.  
 

Opracował:   
 

mgr inż. Paweł Szafrański 
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Środa Wlkp. 24.05.2024r. 
  
 

 

 

 

OŚWIADCZENIE 
PROJEKTANTA O SPORZĄDZENIU PROJEKTU TECHNICZNEGO 

 
 

 
Jako projektant, oświadczam niniejszym, iż projekt techniczny „Dobudowa windy zewnętrznej 
do budynku szkoły podstawowej” do realizacji na ul. 20 października/Kościuszki; Środa Wlkp. 
działka nr ewid 2737 położona w miejscowości Środa Wielkopolska, sporządzony został 
zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej, projektem 
zagospodarowania działki lub terenu oraz projektem architektoniczno-budowlanym oraz 
rozstrzygnięciami dotyczącymi zamierzenia budowlanego. 

 
 
 
 
 
 

mgr inż. Paweł Szafrański 
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